

MILENIO.COM

# TAMAULIPAS

## Comapa Zona Conurbada registra baja deuda: Fitch

De 15 organismos calificados en México, el sur tamaulipeco posee una deuda de 3.6 millones de pesos; Agua y Drenaje de Monterrey, \$4 mil 312 millones.

EDUARDO JAVIER GONZÁLEZ  
25/07/2016 10:52 AM

**Tampico** • La Comisión Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de la Zona Conurbada de la Desembocadura del Río Pánuco es el organismo que menor deuda pública sostiene, de acuerdo con un reporte de Finanzas Públicas de Fitch Ratings.

En el análisis especial "Grupo de Organismos Calificados por Fitch: Desempeño y Perspectivas del Sector", la calificadora presenta un análisis general sobre el desempeño del grupo de organismos de agua calificados por Fitch en México, el cual incluye la relación que tiene cada uno con la entidad subnacional en donde opera.

La agencia incluye una perspectiva del sector para 2016, la cual contempla el contexto subnacional y nacional de las finanzas públicas.

Entre estos organismos se encuentra la Comisión Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de la Zona Conurbada de la Desembocadura del Río Pánuco de Tamaulipas (Comapa Zona Conurbada), con una calificación BBB+(mex), atiende a 816 mil 305 clientes, y posee una deuda, a 2014, de 3.6 millones de pesos.

Sin embargo, el comparativo incluye 15 organismos calificados por Fitch, y el referido es el que menor deuda registra.

Le sigue la Comisión Estatal de Servicios Públicos de Tecate (Cespte), con calificación A (mex), atiende a 102 mil 406 clientes, y su débito es de 7.2 millones de pesos.

El máximo deudor de esta tabla es Servicios de Agua y Drenaje de Monterrey, A (mex), con 5 millones 119 mil 504 clientes y 4 mil 312 millones de pesos pendientes de pago.

A su vez, los organismos deuda cero son: Comisión Estatal de Agua de Querétaro (CEAQ), calificación A (mex), con población atendida de 2 millones 38 mil 372.

Junta Central de Agua y Saneamiento del Estado de Chihuahua (JCAS), calificación BBB+(mex) con 3 millones 556 mil 574 clientes; Junta Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de Culiacán (JAPAC), calificación A-(mex), con 905 mil 265 personas atendidas.

Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León (SAPAL), con AA+ (mex), con 1 millón 578 mil 626 habitantes; y Sistema Intermunicipal de Aguas y Saneamiento de Torreón (SIMAS) A-(mex), con 679 mil 288 clientes.

La lista la complementan Agua de Hemosillo (Aguah), BBB (mex), con población de 884 mil 273 y 358.2 millones de pesos de débito; Comisión Estatal de Servicios Públicos de Ensenada (CESPE), BBB (mex), con 486 mil 639 clientes y 118.1 millones de pesos.

Comisión Estatal de Servicios Públicos de Mexicali (CESPM), A- (mex), 988 mil 417 clientes y 1 mil 99.7 millones de pesos; Junta Municipal de Agua y Saneamiento de Ciudad Juárez (JMAS), A+ (mex), con 1 millón 391 mil 180 clientes y 100 millones de pesos.

Organismo Operador Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de San Luis Río Colorado, Sonora (OOMAPAS), BBB+ (mex) con 192 mil 739 clientes y 49.3 millones de pesos.

Sistema Intermunicipal de los Servicios de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA), A- (mex), con 7 millones 844 mil 830 personas atendidas y 2 mil 217 millones de pesos; y Comisión Estatal de Servicios Públicos de Tijuana (CESPT) A (mex), con 1 millón 641 mil 570 clientes y un pendiente de 1 mil 781.6 millones de pesos.

En el Grupo de Organismos calificados por Fitch (GOF) manejaron cuentas con 333 mil clientes en 2014 sin calificación, 403 mil con AA, 423 mil con A y 115 mil con BBB.

Las tarifas en pesos mexicanos son: Global, de 14.8 (GOF), 21.2 (AA), 15.6 (A) y 11.6 (BBB) respectivamente; Doméstico, de 10.9, 20.3, 11.4 y 7.9; Comercial, de 33.1, 41.2, 32.4 y 31.5; e Industrial, de 36.6, 44.6, 36.2 y 44.5.

El Desempeño Presupuestal, en cuanto a Ingresos Totales, es de 1 mil 434 millones de pesos (GOF); 1 mil 518 millones (AA); 1 mil 920 millones (A); y 515 millones de pesos (BBB).

Egresos Totales, es de 1 mil 419 millones de pesos, 1 mil 272 millones, 1 mil 886 y 591 millones de pesos.

Empleados, 4.3, 2.8, 3.5 y 4.4 respectivamente; y Depreciación, 184 millones, 355, 235 y 68 millones de pesos. La Deuda, en millones de pesos, es de 712 (GOF), no disponible en AA, 1 mil 163 millones en A, y 135 millones en BBB; Deuda Directa/Ingresos Totales, 30.6 por ciento, no disponible, 36.2 en A y 33.5 en BBB.